Структура и органы управления
 МБУДО "Белоберезковская СШ"
Управление Учреждением осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципальными правовыми актами и Уставом МБУДО "Белоберезковская  СШ".
Структура, компетенция органов Учреждения, порядок их формирования, сроки полномочий и порядок деятельности таких органов определяются Уставом МБУДО "Белоберезковская СШ" в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Управление Учреждением строится на принципах единоначалия и самоуправления.
Органами управления Учреждения являются  педагогический совет и директор.
Органом, решающим вопросы педагогического процесса, является Педагогический совет Учреждения, который работает на основании Положения о Педагогическом совете.
Педагогический совет возглавляет председатель в лице директора, а в случае его отсутствия – завуч, исполняющий обязанности директора Учреждения. Секретарь, в лице педагогического работника, выбирается путём голосования на определённый срок. Секретарь Педагогического совета работает на общественных началах.
Педагогический совет собирается не реже 4 раз в год.
Непосредственное управление Учреждением осуществляет директор, прошедший соответствующую   аттестацию.
Директор Учреждения является исполнительным единоличным органом.
Директор Учреждения назначается на должность и освобождается от занимаемой должности учредителем. Трудовой договор с директором Учреждения заключает (изменяет, прекращает) учредитель  в порядке, установленном трудовым законодательством.
[bookmark: _GoBack]Управляющий совет является коллегиальным органом самоуправления образовательного учреждения. Деятельность Совета регламентируется Уставом МБУДО "Белоберезковская  СШ" и Положением об Управляющем совете Учреждения.Заседания Совета проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в три месяца.
В основу положена пяти-уровневая структура управления:
I уровень структуры - уровень стратегического управления, уровень директора. Директор ДЮСШ совместно с педагогическим советом определяет стратегию развития учреждения, представляет его интересы в государственных и общественных инстанциях. Директор несёт персональную юридическую ответственность за организацию жизнедеятельности школы, создаёт благоприятные условия для развития школы.
II уровень - уровень стратегического управления, педагогический совет.
III уровень - уровень тактического управления - уровень заместителя директора по учебно-воспитательной работе.
IV уровень - уровень оперативного управления - уровень тренеров-преподавателей.
V уровень -  уровень соуправления - уровень обучающихся, родителей. Иерархические связи по отношению к субъектам пятого уровня предполагают курирование, помощь, педагогическое руководство.

